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УПРАВЛІННЯ КОМАНДОЮ 

 

Актуальність теми обумовлена сучасними тенденціями розвитку бізнесу, відповідно до яких 

все більшого значення набуває організація конструктивної взаємодії між членами команди. 

Ключовою компетентністю, яка сприяє підвищенню ефективності роботи команди на підприємстві, 

є емоційний інтелект особистості, покращення якого сприяє налагодженню комунікації всередині 

команди та зростанню ефективності колективної роботи. 

Метою дослідження є визначення особливостей впливу емоційного інтелекту особистості на 

ефективність управління командною роботою. 

У сучасних умовах емоційний інтелект (EI) особистості дедалі частіше визнається критично 

важливим чинником [1, с. 49-50], зростання якого сприятиме підвищенню ефективності управління 

командною роботою на підприємстві. Результативність команди залежить не лише від професійних 

знань і технічних навичок її окремих членів, але й від здатності взаємодіяти один з одним на 

емоційному рівні. EQ (emotional quotient) – це оцінка рівня емоційного інтелекту, тобто здатність 

людини у розпізнаванні, розумінні, контролі та вираженні як власних емоцій, так й інших людей. 

Огляд [2] показав, що у більшості досліджень автори використовують три основні моделі ЕІ, які 

засновані на навичках, рисах характеру та тому й іншому одночасно. Ці моделі відрізняються 

способом концептуалізації та вимірювання ЕІ, а також мають переваги і недоліки. До популярних 

методів оцінки рівня емоційного інтелекту особистості належать: Emotional Quotient Inventory (EQ-

i), Schutte Self Report-Inventory (SSRI), Mayer-Salovey-Caruso Emotional Intelligence Test 2.0 (MSCEIT 

2.0), Trait Meta-Mood Scale (TMMS), Wong and Law's Emotional Intelligence Scale (WLEIS) та Trait 

Emotional Intelligence Questionnaire (TEIQue) [2]. 

Рівень емоційного інтелекту є важливим для налагодження співробітництва в командах. 

Зазвичай, управління командами з високим рівнем EI дозволяє створити середовище, в якому 

процвітають довіра, відкритість та взаємоповага. Це сприяє відкритому висловлюванню ідей, 

побоювань і розподілу колективної відповідальності за результати командної роботи між членами 

команди, оскільки успіх команди залежить від постійної співпраці її членів. Високий рівень 
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емоційного інтелекту допомагає працівникам цінувати унікальний вклад інших, дозволяючи їм 

ефективно працювати разом для досягнення спільних цілей. 

Вирішення конфліктів – ще одна сфера, де емоційний інтелект виявляється безцінним. 

Конфлікт є неминучою частиною будь-якої командної роботи, але вдале управління командою 

визначає її тривалий успіх. Команди з високим рівнем емоційного інтелекту краще підготовлені до 

продуктивного врегулювання конфліктів [2]. Емоційно інтелектуальні члени команди здатні 

конструктивно вирішувати основні проблеми та уникати суперечок. Вони здатні відокремлювати 

особисті емоції від поточної проблеми, що допомагає проводити конструктивні обговорення та 

розв’язання проблеми. Ця здатність управляти розбіжностями дозволяє уникнути накопичення 

негативних емоцій та латентного невдоволення й сприяє формуванню здорової командної 

атмосфери. Процеси, що виникають під впливом негативних чинників та загроз, підкреслюють 

важливість покращення емоційного інтелекту. Наразі, в умовах війни, зміни емоційного інтелекту 

працівників проявляються у зростанні самосвідомості та розвитку емпатії, що зміцнює командний 

дух. Люди вчаться краще управляти своїми емоціями і підтримувати одне одного в умовах стресу, 

проте деякі можуть відчувати емоційне вигорання.  Саме тому керівникам та працівникам варто 

відвідувати семінари-тренінги з управління емоційною компетентністю, які призначені для 

покращення емоційного стану особистості, навчанню справлятися зі стресовими ситуаціями та 

ефективно мотивувати команду для досягнення максимальних результатів [3]. 

Емоційний інтелект є важливим підгрунтям для досягнення сталого розвитку підприємства. 

Саме тому, інвестування у покращення емоційного інтелекту працівників може призвести до більш 

ефективної співпраці в командах, зростання морального духу і, зрештою, досягнення бажаних 

результатів. 

Вважаємо, що емоційний інтелект особистості впливає на ефективність управління 

командною роботою через: 

– емпатію, яка сприяє кращому розумінню потреб і емоцій команди, що допомагає 

будувати довіру та підтримувати мотивацію; 

– управління емоціями, що дозволяє керівнику ефективно контролювати власні емоції 

та підтримувати емоційний баланс у колективі; 

– самоусвідомлення, яке допомагає лідеру збагнути власні сильні та слабкі сторони, 

що покращує прийняття рішень; 

– міжособистісні стосунки, призначені для поліпшення комунікації в команді, 

зменшення конфліктів та підвищення згуртованості; 

– мотивацію, яка підвищує залученість команди, допомагаючи створювати сприятливу 

атмосферу для досягнення цілей. 
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